

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

13 Δεκεμβρίου 2016

Κεντρικά Γραφεία Τράπεζας Κύπρου

Ομιλία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, Δρ Josef Ackermann

Αγαπητοί Μέτοχοι,

Για άλλη μια φορά θα ήθελα να σας καλωσορίσω στη σημερινή Έκτακτη Γενική Συνέλευση (ΕΓΣ).

Όπως ανέφερα στις εισαγωγικές τοποθετήσεις μου, σήμερα είναι μια ξεχωριστή μέρα για την Τράπεζα Κύπρου, τους μετόχους της και όλα τα εμπλεκόμενα μέρη. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας και η Εκτελεστική Διεύθυνση είναι στην ευχάριστη θέση να ενημερώσουν τους μετόχους ότι η διαδικασία για την επίτευξη εισαγωγής των μετοχών της σε ένα από τα κυριότερα Ευρωπαϊκά χρηματιστήρια έχει προχωρήσει στο τελικό της κρίσιμο στάδιο. Με την υποστήριξή σας σήμερα αυτό μπορεί να γίνει πραγματικότητα. Ο διάλογος και οι διαβουλεύσεις με όλες τις ρυθμιστικές αρχές σε Κύπρο, Φρανκφούρτη και Λονδίνο, βρίσκονται σχεδόν στην τελική τους φάση. Επιπλέον, ένας αριθμός υποστηρικτικών και επεξηγηματικών εγγράφων ετοιμάστηκαν και υποβλήθηκαν στις αρμόδιες αρχές για εξέταση ή έγκριση. Όλες οι σημαντικές νομικές, κανονιστικές και διοικητικές διαδικασίες έχουν ολοκληρωθεί με επιτυχία. Βρισκόμαστε ενώπιόν σας σήμερα για να σας ενημερώσουμε για τα αποτελέσματα αυτά και να ζητήσουμε την υποστήριξή σας. Εσείς κρατάτε το κλειδί της πορείας μας προς τα εμπρός.

Όλα τα σημαντικά ζητήματα συνοψίζονται στην Εγκύκλιο Μετόχων και στην Ειδοποίηση της ΕΓΣ τα οποία βρίσκονται ήδη στη διάθεσή σας. Η Εγκύκλιος Μετόχων επεξηγεί λεπτομερώς την προτεινόμενη αναδιάρθρωση της ιδιοκτησιακής δομής του Συγκροτήματος της Τράπεζας Κύπρου. Αυτή η ουσιαστική αλλαγή θα επιτευχθεί μέσα από ένα Σχέδιο Διακανονισμού σύμφωνα με τον περί εταιρειών νόμο της Κύπρου, και την ανταλλαγή των Υφιστάμενων μετοχών με Νέες Μετοχές στην προτεινόμενη ιθύνουσα εταιρεία, την Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company (“Bank of Cyprus Holdings”). Με την υποστήριξή σας, η αλλαγή αυτή θα πραγματοποιηθεί μέσω της υιοθέτησης ενός συνηθισμένου ψηφίσματος και ενός ειδικού ψηφίσματος στη σημερινή συνέλευση των μετόχων, με πλειοψηφία τουλάχιστον 50% και 75% του συνόλου των ψήφων, αντίστοιχα.

Σκοπός της αλλαγής στην ιδιοκτησιακή δομή είναι απλά το Συγκρότημα της Τράπεζας Κύπρου να θεωρηθεί επιλέξιμο για συμπερίληψή του στους δείκτες FTSE UK, το οποίο πιθανό να ενισχύσει περαιτέρω τη ρευστότητα διαπραγμάτευσης των μετοχών και την αναγνωρισιμότητα της Τράπεζας. Η συμπερίληψη στους δείκτες FTSE UK απαιτεί την ίδρυση μίας νέας μητρικής εταιρίας (Bank of Cyprus Holdings) σε μια δικαιοδοσία η οποία πληροί τα κριτήρια ένταξης

στους δείκτες FTSE. Κατά την υλοποίηση του προτεινόμενου Σχεδίου Διακανονισμού, η νέα μητρική εταιρία (Bank of Cyprus Holdings), θα εισαχθεί (standard listing) στο Επίσημο Μητρώο της εποπτικής αρχής κεφαλαιαγοράς του Ηνωμένου Βασιλείου (Financial Conduct Authority, FCA) για διαπραγμάτευση των μετοχών στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου, με σκοπό την υποβολή αίτησης για εισαγωγή στην premium κατηγορία του Επίσημου Μητρώου του FCA για μελλοντική της συμπερίληψη στους δείκτες FTSE UK.

Οι βασικές εγκρίσεις για την αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της Τράπεζας έχουν ήδη δοθεί από τους αρμόδιους ρυθμιστικούς φορείς, περιλαμβανομένων της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. Επιπρόσθετα, έγκριση υπό προϋποθέσεις έχει δοθεί από την εποπτική αρχή κεφαλαιαγοράς του Ηνωμένου Βασιλείου. Επιπλέον, το Ενημερωτικό Δελτίο για επενδυτές (Investor Prospectus) για τη διαπραγμάτευση των Νέων Μετοχών και των συναφών Παραστατικών Δικαιωμάτων (Depositary Interests) έχει εγκριθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Τράπεζας.

Η εισαγωγή των μετοχών της Τράπεζας Κύπρου στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου θα μας επιτρέψει να εκπληρώσουμε μια μακρά μας δέσμευση προς τους μετόχους μας για την εισαγωγή της μετοχής μας σε ένα μεγάλο Ευρωπαϊκό Χρηματιστήριο. Αυτό θα αποτελέσει ένα ακόμα σημαντικό ορόσημο για την εξέλιξη της Τράπεζας και για τη στρατηγική της για ενίσχυση της οικονομικής της ευρωστίας και επίτευξη των υψηλότερων προτύπων εταιρικής διακυβέρνησης και διαφάνειας.

Το κλειδί για την επίτευξη αυτού του ορόσημου είναι η έγκριση των δύο ψηφισμάτων στην σημερινή ΕΓΣ, και η επιβεβαίωση των εγκρίσεων αυτών από τα Κυπριακά Δικαστήρια. Αν όλα πάνε καλά, όπως πολύ το ελπίζουμε, η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου και η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου («ΧΑΚ») θα μπορούν να αρχίσουν πριν το τέλος Φεβρουαρίου 2017.

Αυτή είναι προφανώς μια πολύ σύνθετη διαδικασία. Προσπαθήσαμε να προβλέψουμε τις ερωτήσεις που πιθανόν να έχετε, και τα έγγραφα που σας αποστάληκαν περιλαμβάνουν ενδελεχώς επεξηγήσεις όλων των τεχνικών λεπτομερειών της έκδοσης και διαπραγμάτευσης των Νέων Μετοχών στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου και στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου («ΧΑΚ»), καθώς επίσης και της διαδικασίας εκκαθάρισης των Νέων Μετοχών στο Κυπριακό Αποθετήριο Μετοχών μέσω των Παραστατικών Δικαιωμάτων, και τη σχετική φορολογική μεταχείριση των δικαιωμάτων των μετόχων. Επιπρόσθετα, η Εγκύκλιος Μετόχων περιλαμβάνει μια λεπτομερή περιγραφή των πιθανών ωφελημάτων και ένα μακροσκελές τμήμα ερωτήσεων και απαντήσεων που καλύπτει μια ολοκληρωμένη λίστα πιθανών ερωτήσεων που μπορεί να προκύψουν.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπεζας Κύπρου, John Hourigan, θα σας δώσει περισσότερες εξηγήσεις για τα θέματα αυτά. Ο Διευθύνων Σύμβουλος και η Διευθύντρια Διεύθυνσης

Οικονομικής Διαχείρισης της Τράπεζας, Ελίζα Λειβαδιώτου, μαζί με τους νομικούς συμβούλους, θα χαρούν να απαντήσουν σε οποιοσδήποτε πρόσθετες ερωτήσεις ενδεχομένως να έχετε.

Με αυτά τα δεδομένα, παρακαλώ επιτρέψτε μου να κάνω μερικές γενικές παρατηρήσεις.

Πρώτα απ' όλα, πιστεύουμε ακράδαντα ότι η εισαγωγή των μετοχών μας στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου θα είναι προς το καλύτερο συμφέρον όλων των μετόχων, τόσο των κατοίκων όσο και των μη κατοίκων Κύπρου, της ίδιας της Τράπεζας, και της Κυπριακής οικονομίας γενικότερα. Η εισαγωγή στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου αναμένεται να αυξήσει τη ρευστότητα διαπραγμάτευσης και την αναγνωρισιμότητα των μετοχών της Τράπεζας και να θέσει την Τράπεζα ενώπιον μιας ευρύτερης βάσης θεσμικών και άλλων ενημερωμένων επενδυτών. Η διπλή εισαγωγή θα ελκύει την προσοχή των επενδυτών και προς την κυπριακή οικονομία και τις καλές της επιδόσεις, καθώς και στις ευκαιρίες που προσφέρει το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου. Αυτά τα οφέλη θα ενισχυθούν περαιτέρω από μια πιθανή 'premium' εισαγωγή η οποία θα καθιστούσε δυνατή τη συμπερίληψη της Τράπεζας στη σειρά δεικτών FTSE του Ηνωμένου Βασιλείου. Αυτό θα συνεπάγεται μεγαλύτερο ενδιαφέρον από θεσμικούς και άλλους κύριους επενδυτές, για παθητικές τοποθετήσεις προϊόντων συνδεδεμένων με χρηματιστηριακούς δείκτες. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί, ότι σε αυτό το στάδιο, ούτε η αίτηση για 'premium' εισαγωγή, ούτε και μια συνεπακόλουθη συμπερίληψη στους δείκτες FTSE του Ηνωμένου Βασιλείου, μπορεί να θεωρηθεί ότι σίγουρα θα γίνουν.

Δεύτερον, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι η πιθανή παρακολούθηση των οικονομικών επιδόσεων της Τράπεζας από περισσότερους αναλυτές και επενδυτές θα διατηρεί το Διοικητικό Συμβούλιο και την ανώτερη διεύθυνση του Συγκροτήματος κάτω υπό τη συνεχή πίεση για απόδοση καλών αποτελεσμάτων για την Τράπεζα, και των απαιτήσεων διαφάνειας και λογοδοσίας. Αυτό θα συμβάλλει στη διατήρηση και περαιτέρω αύξηση της αξίας για τους μετόχους.

Τρίτον, η εισαγωγή στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου θα ενισχύσει επίσης την προστασία των μετόχων. Όπως εξηγείται στην Εγκύκλιο Μετόχων, η Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company θα πρέπει να συμμορφώνεται πλήρως με τα υψηλότερα πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης και κανόνες ηθικής συμπεριφοράς στην χρηματοοικονομική βιομηχανία, όπως κωδικοποιούνται στον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου. Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας αναφέρω ότι η Τράπεζα έχει ήδη επιτύχει πλήρη συμμόρφωση με όλες αυτές τις απαιτήσεις εταιρικής διακυβέρνησης. Επιπλέον, η Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company θα οφείλει να συμμορφώνεται, όπως άλλωστε η Τράπεζα κάνει ήδη, με τις απαιτήσεις των νόμων και κανονισμών του ΧΑΚ, περιλαμβανομένου του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΧΑΚ, και με τους νόμους της Κύπρου περί Εμπιστευτικών Πληροφοριών και Χειραγώγησης της Αγοράς (ο περί Κατάχρησης της Αγοράς νόμος).

Επιπλέον, όσον αφορά τη δικαιοδοσία των νόμων περί εξαγορών, η Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company, ως δημόσια εταιρεία περιορισμένης ευθύνης που συστάθηκε στην Ιρλανδία με τίτλους αξιών που θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αξιών

του Λονδίνου και στο ΧΑΚ, σκοπεύει να κοινοποιήσει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου θα είναι η κύρια ρυθμιστική αρχή περί εξαγορών. Ως εκ τούτου, η Τράπεζα Κύπρου Ιθύνουσα Εταιρεία θα υπόκειται στις διατάξεις τόσο του νόμου περί Προσφορών Εξαγοράς της Κύπρου, όσο και των Κανόνων Εξαγοράς της Ιρλανδίας. Και οι δύο αυτοί Νόμοι θα έχουν ισχύ για προσφορές που τυχόν να γίνονται σε μετόχους της Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company, για απόκτηση των μετοχών τους. Επιπλέον, ως τραπεζικό συγκρότημα που υπόκειται σε ρυθμιστικό πλαίσιο, κάθε ένας που προτίθεται να αποκτήσει 10% ή περισσότερο από το κεφάλαιο της Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company, θα πρέπει να πάρει την προγενέστερη έγκριση της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Η απαίτηση αυτή ενισχύεται περαιτέρω από το Καταστατικό της Bank of Cyprus Holdings το οποίο προνοεί την αναστολή των δικαιωμάτων ψήφου για όποιον δεν συμμορφώνεται με αυτή τη κανονιστική απαίτηση. Ως αποτέλεσμα, η Κύπρος και οι ρυθμιστικές αρχές της Τράπεζας θα διατηρήσουν τις νομικές διασφαλίσεις για οποιαδήποτε πιθανή σημαντική αλλαγή ιδιοκτησίας της Τράπεζας Κύπρου.

Ως πρόσθετη διασφάλιση των δικαιωμάτων των μετόχων, τα άρθρα του Καταστατικού της Bank of Cyprus Holdings έχουν αλλάξει ώστε να περιλαμβάνουν την απαγόρευση της πώλησης της Τράπεζας από την Bank of Cyprus Holdings, χωρίς την προγενέστερη έγκριση των μετόχων σε Γενική Συνέλευση.

Αγαπητοί μέτοχοι,

Όπως μπορείτε να φανταστείτε, έγινε πολλή και σκληρή δουλειά κατά το τελευταίο έτος για να φτάσουμε σε αυτό το στάδιο ώστε να καταστεί δυνατό για τους μετόχους μας να εξετάσουν τη δυνατότητα μιας διπλής εισαγωγής των μετοχών στα Χρηματιστήρια Αξιών του Λονδίνου και της Κύπρου. Αυτή η εργασία διεκπεραιώθηκε με επιτυχία από το Τμήμα Σχέσεις Επενδυτών της Τράπεζας, την Οικονομική Διεύθυνση του Συγκροτήματος, και άλλων τμημάτων της Οικονομικής Διεύθυνσης, καθώς και από τη Νομική Υπηρεσία της Τράπεζας, κάτω από την γενική καθοδήγηση και κατεύθυνση της Διευθύντριας Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης Ελίζας Λειβαδιώτου, και του προκατόχου της Χριστάκη Πατσαλίδη, καθώς και του Διευθύνοντος Συμβούλου John Hourican. Η ομάδα αυτή του προσωπικού της Τράπεζας, είχε την πολύ ικανή υποστήριξη και βοήθεια εξωτερικών νομικών και χρηματοοικονομικών συμβούλων. Εκ μέρους ολόκληρου του Διοικητικού Συμβουλίου, θα ήθελα να μεταφέρω σε όλο το προσωπικό και συμβούλους που εμπλέκονται, ειλικρινείς ευχαριστίες και την εκτίμησή μας για τις συνεχείς προσπάθειες, τη σκληρή δουλειά και την επιμονή τους, αρκετά συχνά σε βάρος της οικογενειακής ζωής. Ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μου στο Διοικητικό Συμβούλιο για την αφοσίωσή τους και σκληρή δουλειά για την εξέταση και έγκριση της ροής των εγγράφων και εκθέσεων, αναγκαίων για να εξασφαλισθούν οι ρυθμιστικές εγκρίσεις και διαβεβαιώσεις.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς, τους μετόχους μας, για την υπομονή σας και για τη σημαντική ενθάρρυνση και στήριξη που αρκετοί από εσάς προσφέρατε στην Τράπεζα κατά

το τελευταίο έτος, ώστε η εισαγωγή των μετοχών μας στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου να λάβει χώρα.

Αγαπητοί μέτοχοι,

Εν κατακλείδι, θα ήθελα να ζητήσω την υποστήριξή σας εγκρίνοντας τα δύο προτεινόμενα ψηφίσματα προκειμένου να ολοκληρωθεί το τελευταίο σημαντικό βήμα για να κάνουμε την εισαγωγή των μετοχών μας σε ένα μεγάλο Ευρωπαϊκό Χρηματιστήριο, πραγματικότητα. Το προσωπικό της Τράπεζας και το Συμβούλιο έκαναν αυτό που τους αναλογεί. Η μπάλα βρίσκεται τώρα στα χέρια σας. Προσβλέπουμε σε μια επιτυχή κατάληξη των σημερινών εργασιών.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.